

Szerkesztőségi iroda:
Csik-Szereda
Györgyjakab Márton
könyvkereskedése
hová
a lap szellemi részét illető
közlemények,
előfizetési pénzek és hir-
detések küldendők.

CSIKI LAPOK

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI HETI LAP.
MEGJELENIK MINDEN SZERDÁN.

Előfizetési ár:
Egész évre . . . 4 frt.
(Külföldre) . . . 6 frt.
Félévre . . . 2 frt.
Negyedévre . . . 1 frt.
Hirdetési díjak
a legolcsóbban számítanak.
Bélyegdíjért külön minden
beiktatásnál 30 kr.
Nyilttéri cikkek
soronként 10 kr-ért közöl-
tetnek.

Felelős szerkesztő: Dr. Bocskor Béla.
FŐMUNKATÁRSÁK: Hochschild Lajos Gyergyóban.

Kiadó tulajdonos: Györgyjakab Márton.
Vitos Mózes a központban. Embery Arpád Udvarhelymegyében.

Főhívás előfizetésre.

A „CSIKI LAPOK“ III. évfolyamának utolsó évnegyedére nyitjuk meg ez alkalommal az előfizetést.

Közel három éve, hogy hiven és lelkiismeretesen szolgáljuk azon ügyet, melynek zászlója alá szegődtünk. Sokat nem ígértünk, de annál többet igyekeztünk beváltani s annyit nyugodt lélekkel elmondhatunk, hogy megfeszített erővel törekedtünk kielégíteni a közönség jogos igényeit. — Ezen munkánk teljesítése közben nem csüggesztett, ha törekvéseinket nem követte mindig teljes siker, s nem lankasztott, hogy a három év munkája után járó némi elismerést fáradságos küzdelem után vihattuk ki.

Lelkiismeretesen teljesített kötelességünk jutalmát az érdekelt közönség támogatásában kerestük és találtuk fel s van reményünk hinni, hogy e támogatással a jövőben is megleszünk tisztelve.

Uj előfizetőink a lapunk mellékleteként megjelenő:

„A san Pietro di castelloi bűvésznő“ című regényünknek eddig megjelent részét díjmentesen fogják megkapni.

A okt.—december havi 4-ik negyedre új előfizetést nyitunk eddigi feltételeink mellett s egyúttal felkérjük t. előfizetőinket, hogy a 2-ik és 3-ik negyedi hátralékos díjakat szíveskedjenek beküldeni, mivel tetemes kiadásaink minden künnlevő követelésünk beszedését szükségessé teszik.

ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK:

Egész évre 4 frt.
Félévre 2 frt.
Negyedévre 1 frt.
Külföldre egész évre 6 frt.

Előfizethetni Csikszeredában Györgyjakab Márton nyomdájában, — Gyergyó-Szentmiklóson Kricsa Péter könyvkereskedésében.

Előfizetések legezészerűbben postautalvány útján eszközölhetők.

Csikszereda, 1891. szeptember hó 29.

A Szerkesztő és a Kiadó.

Válasz a „Vád“-ra.

Csikszereda, 1891. szeptember 28.

Tisztelt Szerkesztő ur!

Gyergyószentmiklósról csillag jegyű író által „Vád“ emeltetett, lapja 39-ik számában, azon megyei hivatal ellen, melynek ügykörébe a közútak gondozása tartozik; minthogy pedig a „Vád“ éle a vármegyének csiki része ellen irányul, hagyom a személyi kérdést, s szolgállok oly adatokkal, melyekből ki fog tűnni, vajjon csakugyan elnyomta-e Csik azt a szerencsétlen Gyergyót?

Ezt meg kell tennem nem a Mikó Arpád képviselő ur beszéde következtül, mert hiszen igen helyesen jegyezte meg szerkesztő ur, hogy azt a közel jövőre való tekintetből csak megmosolyogni lehet; hanem meg kell tennem azért, hogy ha — elég tapintatlanul — hírlapi térre is átvitetett a rég susogott kérdés, valahára már tisztelet adassék

Adataim hivatalos okmányokból vannak összeállítva s a csiki és gyergyói közutak építési, kezelési és fenntartási költségeire vonatkoznak a közelebbi időkről. Ezek szerint a gyergyói részre fordított kiadások következők:

1. A székpataki út építettett 1882-től

1887. végéig s kiadatott arra összesen 126 ezer 287 frt 17 kr s ebből az államkincstár hozdozott 99,986 forintot.

2. A putnai út építése megkezdett 1885-ben s mostanig elkészült abból 27 kilométer 30,996 frt 30 krral, nem számítva az arra fordított közmunka értékét.

3. 1887. óta 5 nagy és több kisebb hid építésre és partbirtosításokra kiadatott 11,773 frt 51 kr.

4. 1887. óta fedanyag szállításra kiadatott összesen 17,022 frt 42 kr.

5. Az újfalu—zetelaki út nyomjelzési költségei állanak 685 frt 75 krrban.

6. A tölgyesi járás községeinek útsinálására 500 frt segély adatott.

A gyergyói részre fordított kiadások összege 187,265 frt 15 kr.

Ezzel szemben a csiki közúttakra kiadatott:

1. A fűgéstelki úttá helyezésre 39,319 frt 36 kr, mely összeg egészen az államkincstár által hordoztatott.

2. A szenttamási, szentdomokosi, szentimrei és zsögödi hidak építésére 18,971 frt 24 kr.

3. A szenttamási, dánfalvi, rákosi és szentkirályi hidak helyreállítására 1098 frt.

4. A tusnádi, verebesi és csatószegei útlevégásokra 9386 frt.

5. 1887. óta fedanyagszállításra 13 ezer 504 frt.

6. Karfák, kisebb hidak és útfelemelésekre 2300 frt.

7. A görgösi úttá helyezésre 6592 frt 17 kr.

8. A két kászontői hid kijavítására segély 200 frt.

9. Utszélésitési kisajátításokra 477 frt.

A csiki részre fordított kiadások összege tesz 91,847 frt 53 krt.

A „CSIKI LAPOK“ TÁRCZÁJA.

Kirándulás a Hargitára.

A keleti Kárpátok egyik hatalmas zömét az 1771 méter (918 öl) magas Hargita képezi, mely óriási trachyt tömegével és mérföldekre nyúló fenyveseivel már messzi távolban fölkelte az útas figyelmét. Mint fellegekbe emelkedő fal tűnik fel Csik és Udvarhely megyék között, egyszersmind vízvázalóztóját képezve a Maros és Olt folyamvidékéhez tartozó vizeknek.

Történelem, legenda, mesék és népdalok emlegetik nevét és a fagyos szél, mely hármass csúcsáról szárnyra kel, bizonyára elfárad, míg odáig ér, hol a Hargitának nevét már nem ismerik.

Ki egyszer beleizelt a túristaságnak semmi sport által nem pótolható élvezetében, az a Hargita hegység megpillantására érezni kezdi a vágyat feljutni valamelyik csúcsára. Az a sajátságos érzés ejti hatalmába, mely mindannyiszor fölébred bennünk, hányszor csak valamely nagyszerű, nem köznapis és előttünk még ismeretlen tárgy előtt állunk. Mint mágnes a tűt, úgy vonzza magafelé a szemlélőt; hívja, édesgeti, csalogatja magához és nincs nyugtunk addig, míg e sajátságos érzésünköt ki nem elégítjük.

Ilyen érzés szállhatta meg azt a hölgytársaságot is, mely augusztus egyik délutánján a csicsói

fürdő sétautjáról sóvárogva tekintgetett a Hargitára. Alig üdvözöltem ismerőseimet, mikor ritka egyértelműséggel azt a határozatot hozták, hogy következő napon a hegytetőre indulnak. Társaságuk vezetését illetőleg pedig „megtisztelő bizalmukkal engem boldogítanak“.

Az állandóan tropykus hőség, mi akkor fűdönkőn uralkodott, rám nézve e megtisztelő bizalomnak rettenetes árt szabott. Szerettem volna, ha mást boldogítanak vele, de hát régi dolog, hogy sorsát senki el nem kerülheti.

Hasztalan volt minden ellenvetés, ennek fogytával pedig hiába rémitgettem őket veszélyes úttal, rettenetes vadakkal stb. — a tisztelt hölgyeket szándékukról lebeszélni nem lehetett. Beállt mindenik egy-egy Zrinyi Ilonának, meg Dobó Katiczának. És én benne maradtam a megtisztelő páczban.

Következő nap reggelén élénk sürgés-forgás volt a „szent kereszt alatt“. Az ember azt hiúvá, hogy egy-két zsolozsma kedvéért járnak ide. — Pedig hát csak azon elvből keresik fel, mert alatta lehet legjobban megpihenni; ott lévén az egyetlen pad a csicsói fürdő összes sétautjain.

Itt verődött össze társaságunk is. Én pedig átvitettem annak vezetését, miután az éj folytán egy kis záporért benyújtott alázatos fohászaim illetékes helyen meghallgatásra nem találtak.

Útitervünk következő volt: északkeleti irányban haladva feljutunk a Kaszálók tetejére, itt

egyszerre nyugatra térünk és elérjük a Kögrádi-csot, honnan nem lesz nehéz eljutni a Visszhanghoz és megtartva a nyugati irányt, felmegyünk a Királykúthoz. Ez már a Hargita tetején van, honnan útunkat délre csak azért folytatjuk, hogy az itt levő számtalan sziklás domb közül a legmagasabbhoz eljuthassunk.

Miután a társaság — mint ilyenkor szokás — vezetőjének az indnláskor föltétlen engedelmességet fogadott, első intézkedésem azon szerény ohajtásban nyert kifejezést, hogy célszerű lenne mindjárt megpihenni.

De hát mit nekik a 28 fokos hőség, mikor még pár száz lépést is alig tettünk. Szóval vezetői tekintélyem már az első fogásnál megbukott, minek sulya alatt aztán lerogytam a legközelebbi fenyő sötét árnyékába.

Hölgyeink sem birtak sokáig ellentállni a pihenésnek, mi az árnyékvilágból csábitóan sandított feljűk, és csakhamar letelepedtek, hogy annál kényelmesebben szidhassanak engem restségemért és maradiságomért. Nem is lett volna ennek vége, ha azt a nyilatkozatot nem teszem, hogy súlyra nehezebb vagyok, miut közülök hárman együtt; természetes tehát, hogy én háromszoros terhet czipelek és így háromszor annyit fáradok, mint ők.

Igy aztán sikerült magam iránt fölkelteni a legteljesebb részvétet és nagy lelki megnyugvással élveztem a vigasztaló szavakat. Hogy miért is

És így az elhanyagolt, elnyomott gyergyói részek útépitési, kezelési és fenntartási költsége 95417 frt 62 krral több a csikinál. Sem én, sem pedig az államépítészeti hivatal a 80-as évéken innen más, számbavehető kiadásokról nem tudunk; ha van, szívesen leszámítom, mert azt hiszem, lesz valaki Csikban is, ki ez adatok felett gondolkozzék, pedig nem óhajtánám, hogy tőkél felhasználtassék, mert átlátom, hogy arra szükség volt.

Igy tekinti Csik riválisának Gyergyót?

Jövő tájékozással még megjegyzem, hogy a gyergyói részek útdója 18750 frt 56 kr, a csiki részeké pedig 24232 frt 57 kr, és hogy az 1891. és 1892-re már megállapított és jóváhagyott költségvetésben 29.299 frt 96 kr deficit van.

Ily körülmények között mi lesz a búcsú és közrezi utak kijavításával? s mikor lesz foganatosítható azon libán-zetelaki ut kiépítése, melynek tervei 1889. óta a miniszteriumnál vannak? az előre meg nem határozható. A megye élén álló egyének a fennebbi pontok nézésébe merültek bele s keresik az utat a kibontakozásra, mert tudják, hogy már néhány éve vár kiépítésre a szereda-mindszent-szentgyörgy-szentmártoni megyei út: a kászon-ujfalu és altizi, — a kozmás-tusnádi, szépviz-rákosi viczinális szakaszok pedig várják a megyei utak sorába leendő felvételt.

Ezek után a „Vád“ íróját fel kell kérnem, magyarozza meg higgadtan, minden kapkodás nélkül, mit ért ezen kitétel alatt? „Gyergyó jövedelméből kerül ki a Gréczen tül részén a legtöbb haladás. Ebből épültek a szép paloták, s ebből telt ki sok egyéb“. Mert ha a revinlikált havasok jövedelmére czéloz, egészen tévúton jár. A vármegyeház épült a várkastély és a somlyói székház eladási árából, s a kormány által közigazgatási költségekre adott összeg évi megtakarításából. A kórház épült maga az intézet által teremtett és gyarapított alapból s a XII államsorsjáték jövedelmének egy részéből. — A leányiskola épült azon meggazdálkodott 70,000 frtból, mely azáltal éretett el, hogy a havasi javak kezelése és jövedelmeztetése, külön hivatal felállítására és mindér díjazás nélkül, nagyrészen a központi közigazgatás által végeztetett.

Különben pedig ajánlom, tanulmányozza a revindikált havasok történetét Mátyás király moldvai hadjáratától kezdve s önmagától rá fog jönni, hogy az azon név alatt ismert terület soha sem volt a gyergyói községké.

sietnének, hisz majd csak fölérünk; nem hajt minket sem török, sem tatár.

Gondolható, hogy ilyen s ehhez hasonló eszmékkel igen kényelmes turistáskodni. — Én tehát kitűnő kondícióban vezethettem fel társaságomat a Kaszálók tetejére.

Innen a Kögrádcshoz mentünk, természetesen többszörös előleges és utólagos pihenés után. Hiszen nem hajt minket sem a török, sem a tatár.

Következett a Visszhang. Hó! ezt élvezni kell. És ismét kényelembe helyezkedtünk azokon a fejedelmi pamlagokon, miket a köveken buján tenyésző moha nyújtott nekünk. István uram, mustra tüdőjü társunk, hatalmas baritonjával fölkelte a visszhangot, ki messze tőlünk, a középső Hargitán lakik. Alig tudtunk elteni a visszadott hangok gyönyörű zenéjével.

Most pedig fel a Király-kúthoz! Király is kút is. Kétszeres ok a lelkesedésre. Az első mindig, utóbbi pedig néha. Mert hát olykor a magyar ember is iszik egy kevés vizet, ámbár akkor sem nagyon szívesen.

Nekünk a tikkasztó hőségben, két órai hegy-mászás után, elég okunk volt lelkesedni a vizért is. Az ő érdeme, hogy rövid negyedóra alatt fenn voltunk a Királykútnál. Méltóbb nevet nem is adhattak neki. Vize főséges, cseppjei gyémántiszták, forrása gazdag, eredete pedig szédítő magasságban: a tenger színe felett 1730 méternyire.

Folytatjuk útunkat egy kietlen pusztaságon

Végül arra is kérem kell cikkiró urat, s mindazokat, kik megyei közérdekű dolgokról kívánnak írni, hogy adatokért forduljanak az irattárunkhoz, mert ellenesetben a jóakarát helyrehozhatlan ártalommal válnak.

Becze Antal,
alispán.

Örvendünk, hogy vármegyénk alispánja a fennebbiekben lapunk multkori vezércikkére ily tárgyilagosságot adott, s egyúttal számadásokkal igazolta multkori megjegyzésünket, hol kijelentettük, mikép a gyergyói részek folytonos panaszkodása nem bir teljes alapossággal. Szerk.

Széchenyi-ünnepély Csik-Somlyón.

A csiksomlyói rk. főgimnázium F ü l ö p Árpád tanár rendezése mellett f. hó 27-én kegyeletes ünnepélyt ült. A „legnagyobb magyar“ születésének száz éves évfordulóját ülte meg oly őszinte buzgalommal, miként az a dicső férfi emlékéhez illik s egy jól vezetett főgimnázium ifjúságától megvárható. — Nem a kultuszminiszter rendelete volt az ösztökélő, nem a mások példáját követték az ünneplők, hanem az élénken felbuzduló hazafias érzület sugallta, hogy a nagy évforduló letünését hallgatagon nézni nem szabad. Szeptember első napjaitól kezdve folyt az előkészület, s valóban, akik jelen voltak a szerény ünnepen, elmondhatják, hogy az ifjúság, „mely dicsőt, magasztosít g y magasztal“ — derék támasza lesz egykoron a hazának.

Bevezetésül Petőfinek „Honfi dal“-át énekelte Finta József VIII. oszt. tanuló, meglepően tiszta, csengő hangon; aztán az ifjúsági önképzőkör elnöke, Balázs András VIII. o. t. intézett társaihoz hazafias beszédet, melynek az volt az érdeme, hogy nem szokásos frázisok halmaza volt, hanem őszinte vallomásként hatott a hallgatókra.

A főgimnázium új igazgatója B á n d i Vazul Széchenyi érdemeinek méltatása után*) az ifjak testi nevelésére vonatkozólag olvasott fel egy pár útmutatást a nagy férfi irataiból s ügyes fordulatlanul a főgimnázium testi nevelésére térvén át, kijelentette, hogy a tanuló ifjúság e tekintetben számbavehető buzgalmat fejt ki. Az országos tornaversenyen három tanuló nyert kitüntetést, u. m. Becze Imre, Gál Adám, Lukács Zoltán. kiknek a közönség éljenzése közt kiosztotta a kultuszminiszteriumtól leküldött elismerő okleveleket.

Bedő Sándor 8. o. tanuló felolvasta Széchenyinek gondosan összeállított életrajzát. Korber Imre zenetanár és Sárpáthy Ferencz tanuló a „Havasí kürt“-öt játszották sikerrel, mely után

*) Lapunk közelebbi számában egész terjedelmében ismertetni fogjuk. Szerk.

az ünnep fénypontja, Arany János Széchenyi-ódájának szavalása következett. Szébb s maradandóbb emléket nem állítottak Széchenyinek, mint a minőt a lángeszű nagy magyar költő e gyönyörű ódában emelt. A hallgatóknak van érzékük a magasztos iránt s épp azért szent lelkesedéssel hallgatták végig a költeményt, melyet Boga József 8. osztály tanuló dicséretre méltó hangszínezéssel és hévvel adott elő. Dobos András 8 o. t. azokat a magyar költeményeket szavalta, melyek idők rendjén Széchenyit dicsőítik. Közben még zene s ének tette változatossá a műsorozatot.

A terem is gonddal volt feldisztatva. A Széchenyi ábrázoló kép felett függött a szabadságharcz idejében készült, csaták zivatarában megtépett két zászló; a terem falán látható volt még egy nagy lobogó, melyet szintén a szabadságharcz emlékeként őriz az igazgatóság. Kiváló érdekléssel birt az a boltozatig emelkedő két állvány, mely a pódium előtt kétfelől volt elhelyezve. — Ezek a Széchenyi halálakor, 1860-ban kifejezett gyásznap ereklyéi.

A Ferencz-rendűek csiksomlyói templomában a csikmegyei értelmiség részvétele mellett Széchenyi lelkéért gyászistentisztelet tartatott, mely alkalommal az óriási gyászravatalnál állott a két állvány, égő mécsekkel megrakva; most szebbnél szebb virágok ékesíték.

Tanári testület, ifjúság és közönség egyaránt emelkedett hangulatban oszlott szét.

KÜLÖNFÉLÉK.

— Kinevezés. Csikvármegye főispánja a gyószentmiklósi járásban üresedésbe jött járársorvos állomásra Dr. Dobribán Antal közös hadseregbeli tartalékos főorvost nevezte ki.

— Uj tanítónő. Városunk iskolaszéke a Barta Róza eltávozásával megüresedett tanítónői állomásra városunk szülöttjét, Gál Ilka kisasszonyt választotta meg. Gál Ilka kisasszonyban elemi iskolánk egy szakképzett tanerőt nyert, ki bizonynyára meg fog felelni a működéséhez előre is fűzött szép reményeknek.

— Kiállítási képviselők. Az erdélyi gazdasági egyesület a városunkban rendezendő kiállításra gr. Bánffy György bonczidai birtokost, Ugron Gábor országgyűlési képviselőt és dr. Szentkirályi Ákos gazdasági intézeti tanárt küldötte ki.

— „Fővárosi Híradó“ czímmel politikai napilapot indít ez évi október hó 1-étől kezdődőleg Fülöp Sándor tanár. — A lapnak mutatóvényszámát betekintettük s az abban irt programról biztosítja a közönséget, hogy az új hírlapban a hírlapirodalomnak önálló és független orgánuma fog létesülni. A mutatóvényszám igen jól van szerkesztve és összeállítva s ha mindig ilyen marad, szép jövőt lehet e vállalatnak jövendőlni, annál is inkább, mivel az előfizetési árak igen mérsékeltnek vannak megszabva. Az új lap előfizetési ára: egész évre 12 frt, félévre 6 frt, negyedévre 3 frt és 1 óra 1 frt. Ajánljuk a magyar olvasó közönség figyelmébe.

melyek első tekintetre azt a benyomást teszik mintha valamely sötét tenger óriási hullámai volnának.

E nagyszerű kép keretül szolgálnak Csik-Háromszék, Brassó, Fogaras, Szeben, Hunyad Torda-Aranyos és Besztercze-Nászód megyéknek a messzeségben kéklő hegységei. Északra a Pietroszül, Közrez és Nagy-Hagymás; keletre a Szellő és Nemere; délre a Bucses, Királykő, Szűrül és az erdélyrészi hegyek legmagassabbja, a Negoj (2521 mtr.); nyugatra a Retyezát, Bihar és Máramarosmegye déli szélén a Czibles. Utóbbi három kivételével valamennyi szabadszemmel látható.

Elragadtatással szemléltük a szebb és szebb részleteket, mikor István uram merengésünkből azzal rázott fel, hogy „ebédelni is dukál, nemcsak szemlélődni.“ Tehát ebédeljünk. Ez volt egyetlen indítványom, mit készséggel és egyhangulag fogadtak el. A többit rendesen leszavazták.

Kit érdekelné gazdag ebédünk és az hogy néhány pillanat alatt hatalmas étvágyunknak áldozatul esett, hiszen ki nem tudná, hogy a turistának világ kezdete óta még nem volt szüksége hangzatos étvágyjavító svindlikre. Tud az enni patika nélkül is.

Visszatérőben benéztünk Udvarhelymegyébe is, melynek határában levő Pókádmezőjének vetjük útunkat. Azután rátértünk az Igazságpatakának százados fenyűktől árnyékolt útjára és 6 óra

át, hol csak szőrű tenyész és izlandi zúzmó lepi be a zombékokat.

Itt-ott roppant sziklatömegek vannak szét-szórva, néhol halomba rakva, és körös-körül merre csak tekintünk, kiasszott törpe fenyők ágai mint annyi csont fehérlenek felénk. Sietve hagyjuk el ezt a helyet, mely a mesék óriásainak temetőjét juttatja eszünkbe, és mitsem törődve a hideg széllel, felmegyünk egy kopár sziklahátra.

A Hargita legmagasabb csúcsára értünk. — Képzelmünket messze felül haladja az a kép, mit innen látunk. Bájos, minőt csak egy Isten alkothat; milyenhez hasonlót szinompára és óriásméretre a tiroli és stájer Alpokon vagy a magas Tátrán egykor hasztalan kerestem.

E főséges panoráma legelragadóbb részletét az Olt völgye képezi. — Benne Csikmegyének több, mint 30 faluja látható, impozáns templomaival és bogárhátú apró házaival, melyek között Somlyó és Szereda díszes középületei feltűnő szépen látszanak.

Nyugotra Udvarhelymegyének a Homorod és Küküllő völgyében fekvő falvai láthatók. Közvetlen alattunk Oláhfalva és Szentkeresztbánya, távolabb, Méréfalva és Bethlenfalva; a Budvár alatt pedig Udvarhely város templomai és csinos házai fehérlenek.

Ki tudná egyenként megnevezni azon falvakat, melyek a távolban egy-egy völgyből előtűnnek, vagy a minden irányban látható hegyeket,

— **Távozni készülő főispán.** id. Dániel Gábor Udvarhelymezei főispánja — mint halljuk — megvált állásától. Utódjául dr. Török Albert alispánt emlegetik. Id. Dániel G. 30 éve, hogy főispán.

— **Zóna-idő.** F. évi október 1-től kezdve Magyarországon a vasút-, posta- és táviradónál az eddig szokásban volt budapesti időszámítás helyett a közép-európai, vagyis a zóna-idő lép életbe, mely utóbbi és a budapesti idő közt 16 percz különbség van, azaz a midőn a budapesti időszámítás szerint déli 12 óra van, akkor a zóna idő szerint járó óra csak 11 óra 44 perczet mutat. Ezen zóna-idő szerint fognak október 1-étől kezdve közlekedni az összes vonatok, ugyszintén ezen idő szerint lesznek fenntartandók az összes vasúti és közúti járatok; a zóna-időszámítás szerinti időpont lesz kitüntető a táviratok érkezése és továbbításánál is. Utasítatnak ezekhez képest a kerület összes egyesített és nem egyesített hivatalai, hogy a hivatalban használt órák mutatóját — a mely a sommás rovatolás tárgyában kiadott utasítás értelmében f. évi ápril 1-étől kezdve a budapesti időt jelzi, f. év október 1-én déli 12 órakor — 16 perczel vigyék hátrább, úgy, hogy a déli 12 órakor a közép-európai zóna-időt, vagyis 11 óra 44 perczet mutasson s ezentúl órájukat járassák ezen idő szerint s a hivatalos órákat is e szerint tartassák.

— **Halálozás.** A rideg halál fagyos fuwallata ismét egy kedves kis virágot hervasztott el e hó 23-án, kiragadván a szerető szülők karjai közül a kis Hodor Iduskát, Hodor András csikszentgyörgyi birtokos és kereskedő 3 éves leánykáját. A kedves gyermek temetése e hó 25-én történt nagy részvét mellett.

— **Athelyezés.** Hoppé Lipót gyergyószentmiklósi polgári iskolai rajztanár a zilahi polgári iskolához helyeztetett át, helyébe pedig Farkas Imre rajztanár neveztetett ki. Hoppé L. eltávozásának hírért sajnálattal fogadja mindenki, mert az iskola a szakképzett és kiválóan törekvő tanártól, a társadalom pedig egy közbecsülés- és szeretetben álló tagjától kénytelen megválni, ki 16 éven át nemcsak iskolánk ügyét szolgálta lelkiismeretes buzgósággal, hanem társadalmi, művelődési s hazafias mozgalmainkban is részt vett mindig. Új állomásán kísérje a szerencse!

— **Betörés.** Csató István, csikszentsimoni postamester házában elhelyezett postahivatalba e hó 20-ikára viradólág betörték s onnan egy pénzes levelat, mely 342 frt és 50 krral volt terhelve és 32 frt készpénzzel elemeltek. A tettest nyomozzák. Hogy ki volt: azt a vizsgálat fogja kideríteni.

— **Postamesteri tanfolyam.** Lapunk mult számában hirdettett postamesteri, illetve posta és táviradói tanfolyamok — tekintettel az idő rövidségére — nem f. évi október hó, hanem november hó 1-én fognak megnyitattni, minélfogva azok hallgatására való felvételért a nagy szebeni posta és táviradogazgatósághoz idei október hó 25-ig lehet folyamodni.

— **Hirdetmény.** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter az 1891. évi szeptember hó 17-én kelt 59,360, számú rendeletével a kolozsvár-szászrégen-tölgyesi állami közút 104—113. szakaszán levő 106. és 120. sz. Besztercze-hidak újraépítését és a vonalon szükséges kö hektométer- és kilométerjelzők szállítását, összesen 8883 frt 61 kr összeg erejéig engedélyezte. — A fentemlített munkálatok foganatosításának biztosítása céljából 1891. évi október hó 5-ik napjának d. e. 11 órájára a

csikvármegyei m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zártajánlati versenytárgyalás hirdettetik. A szóban forgó munkálatra vonatkozó feltételek a nevezett hivatalnál a hivatalos órákban megtekinthetők. Ajánlatokhoz 5 százalékos bántópenz melléklendő.

— **Sokadalom.** Szokatlan forgalommal kezdődött meg ez idén városunkban a Szent Mihály napi vásár. Rég láttunk városunkban akkora mozgalmat, mint e hó 27-én és 28-án, a baromvásár napjain. A szarvasmarhák renkidvűli nagy számban hajtották fel a vásárra s ezen számának arányában Udvarhely-, Háromszék- és más szomszédos megyékből vevők is meglehetősen nagy számban jelentkeztek. Szarvasmarha felhajtattott mintegy 7000 drb., lo 400 drb. Megvásároltattott mintegy 3000 drb. szarvasmarha és körülbelül 120 drb. lo. Az árak következőkép alakultak: Egy pár szép ökör 300—320 frt., közepes 250—270 frt., gyöngébb 150—180 frt. Egy pár tehén 130—140 frt. Egy pár szép ló 200 frt., gyöngébb 150—160 frt. A baromvásár szép őszi idő mellett nagy élénkséggel folyt le. Mára (29) az országos vásár napjára hideg, borongos őszi nap állott be; lomha felhők uszkálnak az égen és a vevőket és eladókat vásáraink kimaradhatlan vendége: az eső fenyegette. Mikor e sorokat írjuk, a sátrakkal sűrűn beépített piac el van lepve emberekkel, az adásvevés élénken folyik s a nagy forgalomból jó vásárra lehet következtetni.

— **Mulatságok.** A gyergyószentmiklósi iparosok önképzőköre szept. hó 20-án nyári kirándulást rendezett, mely este a „népkert“-ben tartott vidám és sikerült táncszal végződött. — A vereskeresztgyelet szept. 26-án tartotta meg első fillérestélyét, ez uttal csekély részvét mellett. Az estélyen Deér Kálmán műkedvelő bűvész bűvészeti előadással mulattatta a publikumot.

— **Fürdő-kongresszus.** Az „Erdélyrészi Kárpát-Egyesület“ 1891. évi október hó 4-én d. e. 9 órakor s folytatólag 5-én Marosvásárhelyt a vármegyéhez nagy termében fürdőkongresszust tart a következő tárgysorozattal: 1) Az erdélyrészi fürdőügyi folyóirat ügye. Előadó: Téglás Gábor, főreáliskolai igazg. Déváról. 2) Fürdőtan tanszék felállításának kérdése egyetemünkön. Előadó: Szilvássy János dr. a boszféki fürdő orvosa. 3) Az erdélyrészi fürdők bajai és speczialis viszonyai. Előadó Hankó Vilmos dr. budapesti főreáliskolai tanár. 4) Állapittassék meg az erdélyrészi fürdők gyógyítási módja. Előadó: Bikfalvy Károly dr. a marosújvári fürdő orvosa. 5) Hogyan lehetne tökélet teremteni az erdélyrészi fürdők fejlesztésére. Előadó: Herrmann Antal dr. budapesti tanár, az „Ethnographia“ szerkesztője. 6) Hogyan lehetne ásványvizeink forgalmát emelni? Előadó: Veress Sándor a dr. tunsádi fürdő orvosa. A kongresszusra érkezők elhelyezését és általában a szükséges előintézkedések megtételét, — minthogy az Emke is ugyanekkor tartja folyó évi közgyűlést, ennek marostordamegyei és Marosvásárhely városi választmánya volt szives magára vállalni. A kongresszusra megjelenni akarók tisztelettel kéretnek hogy szándékukat lehető legrövidebb idő alatt a Kárpát-Egyesület titkárnál Radnóti Dezsőnél (Kolozsvárt) bejelenteni sziveskedjenek, hogy az elszállásolásról kellően gondoskodni lehessen.

— **Felhívás.** A torontálmegyei községi és körjegyzői egyet elnöksége ezennel közhírré teszi, miszerint az által fenntartott „Torontálmegyei

községi és körjegyzői szaktanfolyam“ immár 3-ik évében folyó 1891. évi november hava 1-én ujjal megnyitattik. Ezen — Torontálmegyei tek. törvényhatósága által is segélyezett tanfolyamra felvétetnek azok, kik az 1883. évi tet. 6 §-ában előirt elméleti képzettséget igazolják. A felvétel iránt f. 1891. október hó 15-ig szó vagy írásbelileg lehet jelentkezni, az okmány eredetben vagy hiteles másolatban melléklése vagy felmutatásával a tanfolyam igazgatója nagyságos Dániel László megyei főjegyző úrnál Nagybecskerekben a vármegyházban. A tanfolyam tartama 1891. november hó 1-től 1892. ápril végeig terjed. Tandíj torontáliaknak 30 frt, másoknak: 40 frt. mely felvételkor fizetendő. Tanfolyamok: 1. Magyar közjog (alkotmánytannal kapcsolatban); 2. magyar közigazgatási jog (kormányzati politikával) és eljárás különös tekintettel a községi ügyvitelre; 3. magyar magán jog (telekkönyvi rendtartással); 4. pénzügyigazgatás; 5. községi háztartás, számvitel és pénztárkezelés (a nemzetgazdaság, pénzügy és államszámvitelnek ismertetésével); 6. tisztii irálytan. Az előadások az estéli órákban, és pedig délután 5—6-ig tartatnak, úgy, hogy a hallgatók e mellett a nappali órákban esetleg életihivatásuknak megfelelő foglalkozást gyakorolhassanak. A tanfolyam alapszabálya postabélyeg beküldése mellett bárkinek megküldetik. Egyébként levél vagy szóbeli felvilágosítást ad az elnökség, vagy a tanfolyam igazgatója (Nagybecskerek, megyeház.)

— **Budapesti Hírlap.** Olvasóink figyelmét felhívjuk a „Budapesti Hírlap“ hirdetésére, mely lapunk mai számában közöltetik. Előfizetési és hirdetési összegek egyszerűen a következő cím alatt küldendők: Budapesti Hírlap, Kalap-utca 16. sz. Budapesten.

— **Riemer Ede** székelyudvarhelyi jóhirű gépraktárosnak lapunk mai számához mellékelte üzletlevelére felhívjuk olvasóink figyelmébe.

— **A Pesti Hírlap** ez idén is a maga nemében páratlan kedvezményben részesíti előfizetőit; ingyen és bérmentve nagy képes naptárt küld nekik az 1892-ik évre, karácsonyi ajándékkul. S ezt megkapja minden előfizető, aki októbertől kezdve — habár az 1 frt 20 krrnak havonkénti beküldésével — az előfizetők sorába lép. S ez a naptár, mint a szerkesztőség velünk közli, tartalom és czélszerűség tekintetében felül fog mulni minden más naptárt. Most azonkívül, hogy a naptári rész mellett följegyzésre való úrlapokat, a vásárok teljes jegyzékét, czímtárt, fővárosi kalauzt és a hasznos tudnivalók egész tömegét tartalmazza: szépirodalmi közleményeit Jókai Mór, Mikszáth Kálmán, Kenedi Géza, Borostyáni Nándor, Muray Károly, Sebők Zsigmond, Bársony István, Szomaházi István, Kada Elek stb. szóval a legkiválóbb és legkedveltebb írók egész gárdája szolgáltatja. Az idén újabb, nevezetes kedvezményt is létesített a Pesti Hírlap azzal, hogy olvasói számára különféle érdekes kérdések megfajtására 100—200 forintos díjakat tűzött ki s a mi fő: minden két hétben 50 frtot fizet ki annak, a ki a legérdekesebb újdonságot küldte be a megelőzőt 14 nap

távollét után egy feledhetlen kirándulás emlékével haza érkeztünk.

Ha való a hirneves fiziologus azon állítása, hogy a legszebb kép, mit valaha láttunk, életünk alkonyán a végső perczekben előttünk ismét megjelenik: vajjon miért gondolkoznám a felett, hogy kialvó életem utolsó lobbanásánál mit fogok látni akkor utoljára. D.— O.— Gy.

Az utolsó forradalmi proklamáció.

Az 1848—49-iki szabadságharcz emlékeinek kiállítására nemcsak ama nagy idők nagy eseményeiről szóló képekben; nemcsak a vértanuktól maradt drága ereklyékben gazdag, hanem a függetlenségi harcra vonatkozó okmányokban is. A proklamációk gyűjteményében állandó érdeklődés tárgya az utolsó forradalmi kiáltvány, a mely a kiegyezés előtt 4 évvel, 1863. év november 24-én kelt s a következőleg hangzik:

Kossuth Lajos Kormányzó Rendeletéből
Az Országos Függetlenségi Bizottmány
A Nemzethez.

Tántorithatatlanul él Nemzetünk keblében a hű ragaszkodás az 1849-iki zászlóhoz. Minden alkut kizáró határozottsággal el van a Nemzet nagy többsége tökével lerázni Hazánkról a gyűlölt német uralom jármát.

De mert nemzeti életünk küljelenségei

ujabb időben ez eltökéléssel nem voltak összhangzásban, Hazánk természetes szövetségeseinél külföldön Nemzetünk határozottsága iránt kétség támadott.

E kétség volt a legnagyobb akadály Kormányzónk útjában Hazánk felszabadításának biztosítására intézett törekvéseinél.

Ez akadályok elhárítását sürgős parancsoló szükségé teszi a világesemények legújabb fordulata, mely az idegen járomban szenvedő népeknek a felszabadulásra kedvező kilátást ígér.

Életjelt kell adnunk, miszerint természetes szövetségeseink meggyőződjenek, hogy a közös ellenség ellen a Magyar karjára biztosan számithatnak. — Gonddal kell lennünk, hogy az események fordulata felett megfélemlített Osztrák ámitásai Nemzetünket hálóba ne kerithessék. — Készülnünk kell! hogy a kedvező alkalmat erélyesen felhasználni képesek legyünk.

Ezeknek eszközlése mellett Kossuth Kormányzó úr minden ezelőtti megbízatásokat megszüntetve egy új Országos Bizottmány alakítását tartván szükségesnek elrendelni: ezennel tudtul adatik a Nemzetnek, hogy e rendelet következtében az Országos Függetlenségi Bizottmány megalakult — s hogy az czélul tűzve ki magának az 1849-iki Függetlenségi Nyilatkozat valósítását, az ügyeknek Hazánk választott Kormányzójától

vett s veendő utasítások szerint vezetését minden áldozatra kész határozottsággal kezeibe vette.

A Bizottmány megvárja a Nemzet hazafias érzelmeitől, hogy körülmény szerint kiadandó rendeletei kész engedelmességgel, irányadási követéssel, intézkedései közremunkálással s foganatosítással találkozzanak. Az 1849-iki zászlónak mind nyilt, mind különös figyelemmel kísérendő álarczos elleneit komolyan inti, hogy minden fondorkodásoktól, a honárulásra mért büntetés terhe alatt, óvakodjanak. Mindenesetre pedig kinyilatkoztatja az Országos Függetlenségi Bizottmány, hogy rendeleteinek sikert, intézkedéseinek foganatot szerezni tudand is el is van határozva.

Legyen a nemzet jó reménynyel. Készüljön minden becsületes hazafi a cselekvéshez!
Jelszavunk: 1849 és győzelem!

Kelt Buda-Pesten, November 24-én, 1863.

„Az Országos Függetlenségi Bizottmány“
feliratu pecséthelye.

A pecsét köralakal bir s oly nagyságu, mint az ezüst egy forintos. Közepén zászlóktól környezve Magyarország czimere látható. Az egyik zászlón „Kossuth“, a másikon „1849.“ olvasható. A pecsét körirata: „Országos Függetlenségi Bizottmány.“

alatt a szerkesztőségnek. Azt már mondanunk sem kell, hogy a Pesti Hirlap független, szabad-
elvű és demokratikus irányú lap, melybe a politi-
kai élet különböző pártállású kiválóbb férfiai irnak
cikkekkel s melynek politikai értesülései mindig
megbízhatók. A mellett jó tárczák és élelítő apró
cikkek emelik a lap változatos tartalmát. Jókai
Mór évenként több regényt fog irni egyenesen a
Pesti Hirlap számára s Mikszáth Kálmán is egyedül
e lapnak fogja irni kedvelt humoros tárczait és
karcolatait. Ez új évnegyed alkalmából azért jó
lélekkel ajánljuk a Pesti Hirlapot, melynek
ára okt.—decz. negyed évre 3 frt 50 kr, egy hóra
1 frt 20 kr. Mutatványszámokat kívánatra egész
hétig ingyen küld a kiadóhivatal (Budapest, V.,
nádor-utca 7. sz.).

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.*

A lyukas híd.
(Beküldetett)

Van csikszeredának egy nevezetes utcája
vagyis jobban mondva utja. Nevezetes már ke-
letkezésénél fogva is, a mennyiben az alkot-
mányos korszak óta a mennyi mérnök meg-
fordult e városban, mindenik felmérte, kitzíte,
tervrajzot készített róla, de azért mintcsak
papirosan maradt, míg végre 6 évvel ezelőtt
csakugyan megcsináltatott s átadatott a forgal-
omnak.

Azon idő óta használják is nagymértékben.
Az udvarly felé menő vagy amarról jövő
alcsiki, kászoni szekerek ezen uton szállítják
áruikat, a szép alcsiki buza, rozs, árpa és egyéb
gabonaneműek ez uton kerülnek a szeredai pi-
aczra, a várkörnyékén és a Kedd-utczában lakó
gyermekek naponként kétszer csoportokban a
szóban forgó közlekedési vonalon vonulnak a
tudományok első forrásához: a városi iskolához.

E nagyforgalomnak daczára még is el
van hagyatva, senki gondot nem fordít rá. Ezt
bizonyítja azon körülmény, hogy ezen út vár-
felé eső részén levő kőlábakon álló hidon már
hetek óta egy jókora lyuk tátong nagy vesze-
delmére az azon keresztül járkáló okos lélekkel
felruházott embereknek és ezzel nem rendel-
kező oktalan állatoknak.

Eddig ugyan még semmi szerencsétlenség
nem történt, mert hát résen áll az elhagyottak
pártfogója, oltalmazója: az isteni gondviselés.
De hát az ördög nem alszik s így a szerencsét-
lenség minden órán és perczen bekövetkezhetik.
mert semmi, még csak egy kis csóvácska sem
figyelmezteti a járókelőket a hidon levő foly-
tonossági hiányra: a veszedelmes lyukra.

Ha a mi pótdados földi gondviselésünk
észreveszi a lyukat és befoltoztatja, (a mire
ugyan mostanában alig van kilátás, mert hát
sok a munka) örömmel fogjuk konstatálni.

A kis lutri húzása
Szében, 1891. szeptember 23.
30. 8. 67. 71. 77.

ÜZLETHELYISÉG VÁLTOZTATÁS.

Alólírott tisztelettel tudatom a n. érd.
közönséggel, hogy 18 éve fennálló s álta-
lános jóhírnévként örvendő

Czipepszüzetemet

a kőhid közelében levő lakásomra tettem át.

Midőn erről a t. közönséget értesitem,
együttal felkérem, hogy eddigi szives párt-
fogásukban jövőre is részeltetni kegyesked-
jenek. — Én a magam részéről ezután is
mindent el fogok követni, hogy a közönség
igényei minden tekintetben kielégítve le-
gyenek. — Főtörökvésem jó és olesó
munkát előállítani. E téren eddigi sikeres
működésemért számos kitüntetéssel lettem
jutalmazva.

Csikszeredán, 1891. szept. 28.

Mély tisztelettel:

BÓJTE SÁNDOR,
czipepsz.

(1—2) Csik-Szeredában.

* E rovat alatt megjelentekért csak a sajtóhatósággal szemben vállal felelősséget a Szerk.

Magyar Nők Lapja.
(MAGYAR HÁZIASSZONY)
Szerkesztő: BRANKOVICS GYÖNGY.
Hirtlap.
Szerkesztő: BRANKOVICS GYÖNGY.
Előfizetési ára: A „TUKÓR ELŐTT” című divat-
melléklettel s a Regénymelléklettel együtt egész
évre 6 frt, fél évre 3 frt, negyed évre 1 frt 50 kr.
A „Magyar Nők Lapját” egy szepiro-
dalmi részben a legelőkelőbb írók és írók támogat-
ják munkáikkal s hogy közleményei nemcsak érvelem-
és izéleneműek, hanem hazafiasok, mulattatók s a gazd-
szonyokra nére megbeszélhetetlen értékűek: arról elég
bizonyítékot nyújtanak az eddigi évtizedek s jelenlegi
szerkesztőjének az írói neve.
A „TUKÓR ELŐTT” című havonként egy-
melléklete nemcsak a legújabb divatképeket, hanem oly
divatindulásokokat is közöl, melyekkel egy lap sem dűse-
kedhetik.
„Regénymelléklete” külön beköthető ér-
kedik az előfizetőknek.
A „Magyar Nők Lapjának” csinos hal-
borítékán mulattató közleményeket s humoros apróságokat
talál az olvasó.
A „Magyar Nők Lapja” az egyedüli ma-
gyar női lap, mely a háziasszonyok s a háziasszonyok ér-
dekeit képviseli: éppen azért bizony számítt a magyar nűvel-
ők pártfogására.
Mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld.
Azoknak, kik fél évre egész évre egyszerre előfizet-
nek s 10 kr postaszállítási díjat küldenek a „Magyar Nők
Lapja” kiadóhivatalának Zilahy Ágnes-féle „Valódi ma-
gyar szakácskönyv”-vel ingyen kedveskedik a kiadóhivatal.
Megrendelhető postautalványon minden postahivatalnál és
minden könyvkereskedésben.
Előfizetéseket a há hármely napjától elfogad
A „MAGYAR NŐK LAPJA” kiadóhivatala.
(1—3) Budapest, Erzsébet-körtút 36. sz.
Teljes számú példányokkal még mindig szolgál a kiadóhivatal.

BUDAPESTI HIRLAP.
Mindenkinek, a ki
alkalmazást keres, vagy alkalmazást adhat,
a „BUDAPESTI HIRLAP”
a p r ó - h i r d e t é s e i
által nélkülözheti a közvetítőket.
Régi dolog, hogy a közvetítés sok pénzbe kerül és a viszonyokat egyáltalán tekintve, gyakran
fordul elő, hogy a közvetítés daczára sem az alkalmazást kereső nem jut könnyen helyhez, sem
az alkalmazást adó nem kap könnyen megbízható embereket. Oka ennek főleg az, hogy a mun-
kaadó és munkakereső, a vevő és az eladó nem érintkezik közvetlenül. A közvetlen érintkezésre
pedig manap alig van hathatósabb eszköz, mint egy elterjedt lapban való hirdetés. A „Budapesti
Hirlap” apró-hirdetési rovata pedig naponta legkevesebb 90,000 ember által olvastatik. (A lap
naponta 30,000 példányban jelenik meg; legkevesebb három olvasót lehet számítani egy-egy lapra.)
Kereskedő, a ki könyvvezetőt, irodatisztet, gyakornokot, keres, vagy viszont azok, akik hasonló
alkalmazást keresnek; a gazda, a ki kasznárt, ispánt vagy gazdasági gyakornokot keres, és vi-
szont akik ajánlkoznak; a háziasszony, a ki szakácsnét, szobaleányt, dajkát, cselédeleányt keres,
és hasonlóan szolgálók, a kik helyet keresnek; birtokeladás, üzleteladás, birtokbérlet, ház eladás,
háztartás, nevelő, nevelőnői, házvezetőnői, gazdaszónyi és egyéb pályázat, lakás kiadás és lakás-
bérbevételei hirdetések, — szóval az életszükséglet minden fázisában könnyen és olesó pénzen a
Budapesti Hirlap apró-hirdetési által lehet ezelt elérni.
Családi jelentésekre, különösen eljegyzési hírekre, h y m e n hírekre, esküvőre való meghi-
vásokra, születési jelentésekre, népnapi gratulációkra, gyászjelentésekre és mindenféle köz-
leményekre a „Budapesti Hirlap” apró-hirdetési rovata kiválóan alkalmas.
A hirdetési díjak igen olesók Mindannyiszor, a hányszor a hirdetés megjelenik, egy-egy szó két krajczárba kerül, vas-
tagabb betűvel négy krajczár. Czimmel ellátott hirdetéseknek még egy-egy hirdetés után 30 kr. kincstári bélyegilleték
jár. Ha a cim nincsen kitéve, hanem a hirdetés úgy szól, hogy „Czim a kiadóhivatalban megudható”, akkor bélyeg-
díjat nem kell fizetni. A kiadóhivatal ilyen esetben minden díj nélkül megmondja a kérdészködőknek az illető cimmet,
sőt vidékre díjtalanul levelez is, ha a kérdészködő a postabélyegyet beküldi. Helyben a hirdetések a kiadóhivatalban
vételek fel készpénzen, vidékről a pénzt legalkalmasabban postautalványon lehet küldeni. A „Budapesti Hirlap” elő-
fizetési ára negyedévre 3 frt 50 kr, egy hónapra 1 frt 20 kr. a cim egyszerűen „Budapesti Hirlap Kalap-utca 16.”

KÉPES CSALÁDI LAPOK.
Szepirodalmi és ismeretterjesztő képes heti lap.
Szerkesztő: Dr. Tolnai Lajos. — Főmunkatárs: Dr. Váradi Antal,
Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: Dr. Murányi Ármán.
ELŐFIZETÉSI ÁRA:
A „Hölgyek Lapja” című divat-melléklettel s a Regénymelléklettel együtt
Egész évre 6 frt. Fél évre 3 frt. Negyed évre 1 frt 50 kr.
A „Képes Családi Lapok” című hetilap új negyedbe lép. A magyar szepirodalomnak e
hatalmas tényezőjé, a magyar művelt családoknak e szellemi kincsét még a következő írók és
írók támogatják: Jókai Mór, Lauka Gusztáv, Rudnyánszky Gyula, Dalmady Győző,
Mikszáth Kálmán, Komócsy József, Temérdek (Jeszenszky Danó), dr. Prém József,
dr. Sziklay János, Inczedy László, Palágyi József, Erődy Dániel, Dengi János, Töl-
gyesi Mihály, Vértessy Gyula, Méry Károly, dr. Murányi Ernő, Petri Mór, dr. Ro-
ditzky Jenő, Csorba Palotay Ákos stb.; Benitzky-Bajza Lenke, Büthner Lina, Nagy-
várady Mira, Kuliffay-Benitzky Irma, Harmath Lujza, Hevessiné-Sikor Margit, V. Gaál
Károly, Karlovszky Ida, Mericzay-Karossa Irma, Erzsike, stb. stb.
A „Képes Családi Lapok” az összes szepirodalmi képes hetilapok között a legelőkelőbb, legváltozatosabb. Tar-
talma az irodalom minden válfaját felöleli; képei a jelen eseményeit s a leghíresebb festők műveit mutatják be.
„Hölgyek Lapja” című havonként kétszer megjelenő divat-melléklete a legújabb divatképeket hozza,
s e mellett a magyar háziasszonyok valóságos szellemi titkára, amennyiben a nevelés, az egészség, a gazdaság, kertészet,
a háztartás s a konyha terén nincs olyan kérdés, a melyet ne tárgyalna s nincs olyan titok, a melybe hölgyeinket be-
ne avatná. — Regénymelléklete külön beköthető négy kötet érdekes regénnyel ajándékozta meg évenként az előfizetőit.
A „Képes Családi Lapok”-nak meg a zöld borítéka is tele van mulattató közleményekkel, humoros apróságok-
kal, sajká, kép-, szám-, koczka- és pont-talányokkal és szövejtvényekkel, melyeknek megtejtői értékes jutalmat kapnak.
A „Képes Családi Lapok” gazdag tartalma és számos melléklete daczára mégis a tegoesőbb szepirodalmi képes
hetilap: éppen azért bizony számíttunk minden honfű és honleány, minden magyar család támogatására és pártfogására.
Mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal mindazoknak, a kik eziránt levelezalópon hozzáfórdulnak.
A ki az egész évre szóló hat frtnyi előfizetési összeget 40 kr csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egy-
szerre beküldi, annak 4 regényt; és a ki a 3 frt előfizetési összeget és 30 kr csomagolási és postaszállítási díjjal együtt
egyszerre beküld, annak két eredeti regényt küld ajánlva jutalmul.
A ki 3 új előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget egyszerre beküldi, annak elismerésül egy díszes em-
léknyvet küld a kiadóhivatal — Megrendelhető postautalványon minden postahivatalnál és minden könyvkeres-
kedésben. Előfizetéseket (a hónap bármely napjától elfogad a „Képes Családi Lapok” kiadóhivatala Budapest, Nagykorona
utca 20. szám. (3—5)
Teljes számú példányokkal még mindig szolgálhatunk.